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CONCERNS ABOUT GENERAL SOCIAL ISSUES 

The primary purpose of these questions was to determine where various issues fall in the 

overall mindset of Americans-where, for instance, concern about wildlife populations ranks 

relative to affordable housing or immigration. In the list of seven issues, concern about wildlife 

populations is relatively low, as is the concern about threats to the Second Amendment. These 

are much lower than concerns about gun violence (the second ranked issue). At the top is 

affordable housing. 

For each of the following, please rate how concerned 
you are about it, on a scale of O to 10, where O is not at 

all concerned and 10 is extremely concerned. How 
concerned are you about. .. ? (General population) 

Affordable housing 

Gun violence 

Food insecurity 

Immigration 

Wildlife populations 

Threats to the Second 
Amendment 

Climate change 

0 2 4 6 8 10 

Mean (n=1555) 
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REASONS FOR NEGATIVE OPINIONS OF HUNTING AND TARGET/SPORT SHOOTING 

Follow-up questions asked about reasons that opinion on hunting and target/sport shooting 

had become more negative, among those giving that response. The most common reasons that 

opinions on hunting have declined are people's feelings that animals should not be killed and 

that hunting should not be done for recreation or sport (i.e., it should be done for utilitarian 

reasons, the primary one being for meat). Three other reasons make up a second tier: hunting 

is perceived to worsen problems with firearms, people have seen evidence of poaching or 

reckless behavior of hunters, and the feeling that species might become endangered. 
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Specifically, why has your opinion of hunting 
become more negative? 
(Those more negative) 

Animals deserve to live/ should not be 
killed 

Should not be done as recreation or for 
sport 

Hunting is perceived to worsen problems 
with firearms 

Poaching / poor or reckless behavior of 
hunters 

Species might become endangered 

Concerned about animal suffering / thinks 
hunting is cruel 

There is no need to hunt to eat 

The sport is dangerous 

Thinks hunting is ethically wrong 

Disrupts animals 

Miscellaneous responses 

No response / don't know 
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■ Has become more 
negative about 
hunting (n=479) 
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The most common reason that opinions on target/sport shooting have become more negative 
in the past few years is the perception that firearms are linked to violence-by far the top 
reason. 
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Specifically, why has your opinion of 
target/sport shooting become more negative? 

(Those more negative) 

Too violent/ links to violence 

Do not like firearms or shooting in general 

Hunting should not be done as recreation or for 
sport (equated shooting with hunting) 

Poor behavior of shooters 

The sport is dangerous 

Animals deserve to live / should not be killed 
(equated shooting with hunting) 

Firearms should not be used for recreation 

Species might become endangered (equated 
shooting with hunting) 

Concerned about animal suffering / thinks 
hunting is cruel (equated shooting with hunting) 

Miscellaneous responses 

No response I don't know 
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A substantial percentage of 

Americans have had their 

opinion on hunting affected 

To what extent has concern about gun 
violence affected your opinion of 

hunting? (General population) 

by gun violence: 20% say that 

gun violence has affected 

their opinion a great deal or a 

moderate amount. Adding in 

those whose opinion has been 

affected a little, 33% of 

Americans have had their 

opinion of hunting affected to 

some degree by gun violence. 

Great deal 

Moderate amount 

A little 

Not at all 

Don't know 

0 20 

To what extent has concern about gun 
violence affected your opinion of target or 

sport shooting? (General population) 

Great deal 

Moderate amount 

12 
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45% 

A little 

Not at all 5 

Don't know 
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Likewise, a substantial 

percentage of Americans have 

had their opinion on sport 

shooting affected by gun 

violence. Overall, 26% say that 

gun violence has affected 

their opinion a great deal or a 

moderate amount, and 45% of 

Americans have had their 

opinion of sport shooting 

affected to some degree by 

gun violence. 
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Do you agree or disagree that mass shootings in the United 
States have negatively affected your opinion of recreational 
activities that involve the use of firearms, such as hunting 

and target or sport shooting? (General population) 

Disagreement exceeds 

agreement that mass 

shootings in the United 

States have negatively 

affected opinion of 

recreational activities that 

involve the use of 

firearms: 55% disagree, 

which is more than the 

31% who agree. 

Strongly agree 

Moderately agree 

Neither agree nor 
disagree 

* Rounding on graph 

The regions do not 

markedly differ from one 

another on this question. 

Moderately disagree 

Strongly disagree 

Don't know 

0 20 40 60 
Percent (n=1555) 

causes apparent 
discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers. 

80 100 

Do you agree or disagree that mass shootings in the United 
States have negatively affected your opinion of recreational 

activities that involve the use of firearms, such as hunting and 
target or sport shooting? (General population) 
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OPINIONS ON STATEMENTS ABOUT HUNTING AND TARGET/SPORT SHOOTING 

The survey presented a dozen negative statements about hunting to see which ones have the 

most agreement among the general public-which ones are the most problematic for the 

hunting community. At the top with the most agreement are that posting a photo of an animal 

that has been hunted does not show respect for wildlife, that wildlife does best when left 

alone, and that hunting causing some species to become endangered-each with 37% or more 

agreeing. (The graph is ranked by the strongly agree response. The sums of strongly and 

moderately for both agree and disagree are shown below each bar.) Regional graphs follow for 

each individual question, followed by a summary of the regional results for the entire series. 

Please indicate whether you agree or disagree with 
each of the following statements. (General population) 

■ Strongly agree □ Moderately agree □ Neither □ Moderately disagree ■ Strongly disagree □ Don't know 

Posting a photo to social media of an animal that has 
been hunted does NOT show respect for wildlife 

Wildlife does best when it is left completely alone by 
human beings 

Hunting as practiced today in the U.S. causes some 
wildlife species to become endangered 

There is a good chance that guns used for legal hunting 
purposes are also used to commit crimes 

Hunting is cruel to animals 

In today's modern society, there is no need for people to 
hunt since meat can be purchased at grocery stores 

Hunters often engage in reckless behavior, leading to 
accidents and injuries 

Any activity involving guns, including hunting, promotes 
violence 

Violent people are more likely to hunt 

Hunting causes participants to become more violent 
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As was done with hunting, negative statements about target/sport shooting were presented to 

respondents. (Prior to the opinion questions on target/sport shooting, the following information 

was presented to survey respondents: For the remainder of the survey, the term sport shooting 

will be used to refer to any recreational shooting, target shooting, plinking, or practice for self­

defense.) The most problematic (those with the most agreement) are that there are better and 

safer activities, that easy access to guns is why the country has a gun violence problem, and 

that sport shooting is an expensive hobby-all with a majority agreeing. (The graph is ranked by 

the strongly agree response. The sums of strongly and moderately for both agree and disagree 

are shown below each bar.) Regional graphs follow for each individual question, followed by a 

summary of the regional results for the entire series. 

Please indicate whether you agree or disagree with each of the 
following statements. (General population) 

[:l Strongly agree □ Moderately agree □ Neither □ Moderately disagree ■ Strongly disagree □ Don't know 

There are better and safer recreational activities than 
shooting a gun 

Easy access to guns is why the United States has a gun 
violence problem 

Sport shooting is an expensive hobby that not everyone 
can afford 

More guns in American society means more crime in 
general 

There is a good chance that guns used for legal sport 
shooting purposes are also used to commit crimes 

Violent people are more likely to go sport shooting 

Any activity involving guns, including sport shooting, 
promotes violence 

People who go sport shooting are more likely to be 
violent 
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CHANGES IN OPINIONS ON HUNTING AND TARGET/SPORT SHOOTING 

The survey also presented positive statements about hunting to respondents. For each, 

respondents were asked to say if knowing the fact would make their opinion of hunting more 

positive or more negative (or have no effect). Those that would have the most positive effect 

on opinion are that hunting controls wildlife populations and helps with management, that 

recreational hunting is regulated to ensure wildlife populations are not harmed, and that 

hunters help pay for conservation-all with more than two thirds in agreement. (The graph is 

ranked by the much more positive response. The sums of much more and somewhat more for 

both positive and negative are shown below each bar.) Regional graphs follow for each 

individual question, followed by a summary of the regional results for the entire series. 

Please indicate whether knowing each of the following would make 
you have a more positive opinion of hunting, a more negative opinion 
of hunting, or if it would have no impact on your opinion of hunting. 

What about if you knew that. .. ? (General population) 

■Much more positive □Somewhat more positive □No impact □Somewhat more negative ■Much more negative □Don't know 

Hunting controls wildlife populations and helps with species 
management 

Recreational hunting in the United States is highly regulated to 
ensure that wildlife populations remain stable and healthy 

Hunters help pay for wildlife conservation through their 
purchases of licenses and taxable equipment 

In the United States, government agencies regulate when and 
where people can hunt, how many animals can be hunted, and 

what types of equipment can be used to hunt 

Many people hunt in order to obtain local, organic, chemical­
free meat 

Hunting for food does not cause any more animal suffering than 
slaughtering livestock for food 

Millions of Americans from all types of backgrounds go hunting 

Research has determined that there is no link between hunting 
and violent tendencies 

Hunting has fewer accidental injuries and fatalities than many 
other recreational activities 
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Finally in this section, the survey also tested positive messages about target/sport shooting. 

Those that would have the most positive effect on opinion are that sport shooting helps gun 

owners improve their skills and become safer shooters, that personal gun ownership helps 

people be safe, and that sport shooters support conservation through excise taxes-all having a 

majority agreeing. (The graph is ranked by the much more positive response. The sums of much 

more and somewhat more for both positive and negative are shown below each bar.) Regional 

graphs follow for each individual question, followed by a summary of the regional results for the 

entire series. 

Please indicate whether knowing each of the 
following would make you have a more positive 

opinion of sport shooting, a more negative opinion of 
sport shooting, or if it would have no impact on your 

opinion of sport shooting. (General population) 

■ Much more positive □ Somewhat more positive □ No impact � Somewhat more negative ■ Much more negative □ Don't know 

Sport shooting helps gun owners practice their 
skills and become safer shooters 

Personal gun ownership helps people be safe, 
especially in areas where police may not respond 

in time 

Sport shooters help support wildlife conservation 
because all guns and ammunition in the United 
States are subject to a special federal tax that 

funds the work of fish and wildlife agencies 

Millions of law-abiding Americans own guns and 
go sport shooting 

Sport shooting has been included in the Olympic 
Games for more than 100 years 
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INFORMATION SOURCES AND HOW THEY AFFECT OPINIONS ON HUNTING AND 

TARGET/SPORT SHOOTING 

Social media apps and local TV news are the most common sources of news in the United 

States. Of those who get their news from major television networks, the top two sources of 

news are Fox News and CNN, running neck and neck for the top spot. Regional results follow 

the overall results; there are no consistent regional differences. 
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Where do you typically get your news? 
(General population) 

Social media apps or websites 

Local TV news 

Network TV news such as ABC, NBC, or CBS 

Friends/ family/ word of mouth 

Cable TV news networks 

Online-only news sites 

Radio 

Streaming services 

Local newspapers 

National newspapers such as USA Today or The 
New York Times 

Podcasts 

Other 

Don't know / do not get news anywhere 
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An open-ended question asked respondents who had seen social media posts that they found 

offensive about hunting to say what they had seen. The top category was photographs of 

hunters posing with dead animals, and the third category in the ranking was dead animals 

without mentioning the hunter posing with them (although some most likely meant this-in the 

categorization, it could not be determined if those who mentioned dead animals meant it to 

mean with the hunter posing next to it or not). The second ranked item was anything that 

suggested trophy hunting (as opposed to hunting for food, for instance). All three of those 

categories had more than 20% of the respondents who got the question naming it. The regional 

graph is also shown, but note that the sample sizes are small because the question was asked of 

only those who saw posts that they felt were offensive. 
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What was it you saw that you found offensive? (Asked 
of those who saw posts on social media platforms 

about hunting or hunters that they found offensive.) 
(General population) 

People posing with a dead animal 

Hunting perceived as "trophy" hunting 

Dead animal (but did not mention others posing 
with it) 

Hunting of exotic animals 

Disrespect of an animal (e.g., putting the dead 
animal in a "funny" pose) 

Video or evidence of animal cruelty (perceived or 
actual animal cruelty) 

Evidence of illegal behavior (perceived or actually 
illegal) 

Miscellaneous responses 

No response/ don't know 
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DEMOGRAPHIC CHARACTERISTICS OF APPROVAL/DISAPPROVAL AND DIRECTIONAL GROUPS 

Other groups could be defined by approval or disapproval of hunting and shooting combined 

with the direction in which they are moving. These groups are defined as shown in the pie 

graphs. The green and red segments are explored further (the yellow segment was too small for 

this analysis.) 

Moving in the 
wrong direction 
(or staying the 
same in 
disapproval): 
16% 

Moving in the 
wrong direction 
( or staying the 
same in 
disapproval): 
19% 

1% 

Approval / disapproval of hunting 
and the directional trend. 

Approval / disapproval of shooting 
and the directional trend. 

□ Those who APPROVE of 
hunting and are getting 
more POSITIVE or 
STAYING THE SAME 

□ Those who DISAPPROVE 
of hunting but are becoming 
more POSITIVE 

□ Those who APPROVE of 
hunting but are becoming 
more NEGATIVE 

■ Those who DISAPPROVE 
of hunting and are 
becoming more NEGATIVE 
or STAYING THE SAME 

□ Neither approve nor 
disapprove or don't know 

□ Those who APPROVE of 
shooting and are getting 
more POSITIVE or 
STAYING THE SAME 

□ Those who DISAPPROVE 
of shooting but are 
becoming more POSITIVE 

□ Those who APPROVE of 
shooting but are becoming 
more NEGATIVE 

■ Those who DISAPPROVE 
of shooting and are 
becoming more NEGATIVE 
or STAYING THE SAME 

□ Neither approve nor 
disapprove or don't know 
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